Фурсова Дарья Ильинична
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Фурсова Дарья Ильинична родилась 28 сентября 1922 году в с. Малая Борисовка Мордовского района Тамбовской области в многодетной семье. В конце тридцатых годов родители Дарьи смогли отвезти ее в областной центр учиться на фельдшера. Способности и желание у нее для этого были. 
В июне сорок первого года студентка третьего курса фельдшерского техникума готовилась к очередной экзаменационной сессии и долгожданным каникулам. Но планы нарушила война. Руководство техникума приняло решение перейти на ускоренную программу обучения медицинских работников с целью скорейшего отправления их на фронт.
В начале 1942 года Дарью Фурсову после успешной сдачи выпускных экзаменов направили в город Москву в артиллерийскую бригаду в качестве медицинской сестры. После формирования бригаду отправили на Волховский фронт. 
Их медсанбат находился в двух километрах от передовой в специально вырытой землянке. Раненые поступали круглые сутки, необходимо было одним срочно оказать помощь, другим обработать раны, а третьих подготовить к операции. Десять девчонок работали день и ночь, отдыхать было некогда. Во время ведения боев ползали по передовой, вытаскивали раненых на себе. Однажды втроем спасали тяжело раненного капитана. Двое тащили его на себе, а третья отстреливалась, прикрывая подруг. Снаряд, разорвавшийся рядом, осколками убил капитана и двух медсестер. Чудом выжила только Дарья Ильинична, никого из погибших не оставила на поле боя, не помня себя, всех троих, стиснув зубы, дотащила до заветной землянки.
В конце 1942 года бригаду расформировали, а медперсонал отправили в город Саратов. Отдыхать пришлось недолго. Из Саратова Дарью Ильиничну перевели на юго-западный фронт, а по прибытии зачислили в пулеметную роту пехотного полка.

Один из ожесточенных боев за Шахт-Георгиевск чуть не стал последним. Город переходил из рук в руки несколько раз. В одном из расчетов погибли все бойцы. Дарья Ильинична кинулась к орудию. Сама заряжала, наводила и стреляла. Совсем рядом с окопом разорвался фашистский снаряд. Контуженная медсестра очнулась, когда немцы были уже в тридцати метрах, она кинулась к автомату. Исход боя решили русские танки, неожиданно появившиеся сквозь пелену дыма и пыли. От их пехотного полка осталось в живых только двадцать человек. За этот бой Дарья Ильинична была награждена медалью «За боевые заслуги».

Дальнейший фронтовой путь пролегал через Украину, освобождала Днепропетровск, Днепродзержинск.

С конца 1944 года Дарья Ильинична служила в медчасти при авиационном батальоне. Побывала в Польше, Чехословакии, Германии. Победу встретила в Венгрии. В 1946 году в звании старшего лейтенанта медицинской службы демобилизовалась и вернулась домой.

За годы войны Дарья Ильинична была не раз контужена, во время одного из налетов фашистских самолетов блиндаж, где находились медсестры, обрушился, бревна, земля скрыли под собой всех. Тяжелый ушиб позвоночника получила и Дарья, впоследствии эта травма сказалась на ее здоровье.

После войны Дарья Ильинична долгие годы работала в Николо-Сергиевском медицинском пункте фельдшером. Односельчане с благодарностью ее вспоминают.

Скончалась Дарья Ильинична 3 августа 2010г.

