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ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ, ОПЕКИ И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВА АДМИНИСТРАЦИИ ЭРТИЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

П Р И К А З
28.02.2013 г.






  № 24.1
г. Эртиль.

О  закреплении территорий Эртильского муниципального района за общеобразовательными учреждениями 
В соответствии с приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 15 февраля 2012 г. N 107 "Об утверждении Порядка приема граждан в общеобразовательные учреждения",  в  целях обеспечения  первоочередного приема в муниципальные общеобразовательные учреждения граждан, которые проживают на территории Эртильского муниципального района, и организации работы по учету детей, подлежащих обучению в общеобразовательных учреждениях,   
п р и к а з ы в а ю:

1.Закрепить территории Эртильского муниципального района за следующими общеобразовательными учреждениями:

1.1.МКОУ «Эртильская СОШ № 1»:

микрорайон  «Стройка» с улицами:

ул. Первомайская, ул. Сахарников. ул. Красноармейская, ул. Комсомольская, ул. Никитина, ул. 40 лет Октября, ул. 9 Мая, ул. Свободы, ул. Чапаева, пос. Кировский, ул. М.Цветаевой, ул. Ленина, отд. ОКДВК, ул. Гастелло, ул. Пионерская (до 145 дома), ул. Восточная, ул. Дачная, ул. Аэродромная, ул. Светлая, ул. Коммунальная, ул. Интернациональная;

микрорайон «Прокуроровка»: пер Свободы, ул. Кирова, пер. Кирова, ул. Матросова, пер. Матросова, пер. Буденного, ул. Лиственная, ул. Чехова, ул. Некрасова ул. Красная, ул. Песчаная, ул. Эртиля, ул. Землянская, ул. Цветочная, ул. Речная, ул. 11 Мая, ул. Высотная, ул. Пролетарская, ул. Окольная, пер. Окольный, пер. Лермонтова, пл. 40 лет Победы.
1.2.МКОУ «Эртильская СОШ с УИОП»:
ул. Зеленая, ул. Садовая, ул. Труда, ул. Советская, ул. Плехановская, ул. 9 января, ул. Фрунзе, ул. Маяковского, ул. Колбнева, ул. Шоферская, ул. Пушкинская, ул. 8 Марта, ул. Мира, ул. Л. Чайкиной, ул. Набережная, ул. Машиностроителей, ул. Мичурина, ул. Электросеть, ул. Правды, ул. Спортивная, ул. Тургенева, ул. Павлика Морозова, ул. Гостиная, ул. Калинина, ул. Дзержинского, ул. Заводская, ул. Стадионная, ул. Ф.Энгельса, ул. Р.Люксембург, ул. Больничная, пер. Даля, ул. Западная, ул. Огарева, ул. Славянская, ул. Тенистая, ул. Школьная, ул. Минина, пл. Ленина, пер. Садовый, ул. Кольцевая, ул. М.Горького, ул. Королева, ул. Тургенева, ул. Крупской, ул. Корпоративная, ул. Энтузиастов, ул. Дружбы, ул. Южная, ул. Чайковского, пер. Грибоедова, ул. Чернышевского, ул. Пятницкого, ул. Герцена, пер. Ломоносова, ул. Загородная, пер. Мелиоративный, ул. Мелиоративная, ул. Урицкого, пер. Урицкого, ул. Зеленая, ул. Тихая, ул. Бурденко, ул. Вольная, ул. Вавилова, ул. Беговая,  ул. Добролюбова, ул. Достоевского, ул. Просторная, ул. Славы, ул. Дальняя, ул. Алещенко,  ул. Горная, ул. Правды, пер. Базарный, ул. Труда.
1.3. МКОУ «Соколовская СОШ»:

Микрорайон «СХТ»: 
ул. Юбилейная, пер. Юбилейный,  ул. Мирная, ул. Гоголя, ул. Орджоникидзе, ул. 60 лет СССР, ул. Надежды, пер. Надежды, ул. Феоктистова, ул. Крылова;

пос. Веселовка,  пос. Ивановка.
1.4. МКОУ «Красноармейская ООШ»:
пос. «Красноармейский», отд. Чапаево,  отд.  Восход, пос. Мичуринский, пос. Никольское, пос. Вознесеновка, пос. Марьевка, с. Шукавка, с. Морозовка, с. Студеновка, с. Голевка, пос. Красинка.
1.5.МКОУ «Буравцовская СОШ»:

Микрорайон: д. Буравцовка, пос. Бегичево, пос. Семеновка, пос. Александровка, пос. Дзержинский, с. Копыл,  пос. 1 Малореченский, пос. 2 Малореченский.
1.6. МКОУ «Битюг-Матреновская СОШ»:

с. Битюг-Матреновка, с. Гнилуша.
1.7. МКОУ «Борщево-Песковская СОШ»:

с. Борщево-Пески, с.Малые Ясырки

1.8. МКОУ «Больше-Добринская ООШ»:
ул. Пионерская (начиная с дома 146), пос. Большая Добринка.
1.9. МКОУ «Первомайская СОШ»:

пос. Первомайский, с. Ивановка, пос. Возрождение, пос. Михайловка, пос. Сергеевка, пос. Октябрьское, пос. Комсомольское
1.10. МКОУ «Первоэртильская СОШ»:

Пос. Первоэртиль, с.Дмитриевка, пос.Знаменка, с.Боженовка, пос.Введенка, пос. Михайловка,   пос. Ново-Георгиевка, с. Васильевка.
1.11. МКОУ «Ростошинская СОШ»:

с.Ростоши, пос. Приволье.
1.12. МКОУ «Самовецкая СОШ»:
с. Большой Самовец, с. Средний Самовец, с. Колодеевка, с. Грязцы, с. Вязковка

1.13. МКОУ «Щучинская СОШ»:
с. Щучье, с. Старый Эртиль, с. Сластеновка, с. Гороховка с. Щучинские Пески

1.14. МКОУ «Ячейская СОШ»:
с. Ячейка.
2. Руководителям общеобразовательных учреждений.

2.1.Организовать учет детей, подлежащих обучению в  общеобразовательных  учреждениях, в соответствии с п.1. данного приказа.
2.2.Провести организационную работу  по повышению ответственности  педагогических работников за выявление и учет детей школьного возраста, проживающих в микрорайоне школы.

2.3.Принять меры по установлению  связей с организациями,  учреждениями, располагающими  информацией о детях, проживающих  в микрорайоне. 
3. Контроль за исполнением данного приказа оставляю за собой.
Руководитель отдела                                                                      Л.П.Полякова
