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Внеклассная работа по литературе как путь к развитию индивидуальных способностей учащихся.

Внеклассная работа по литературе и русскому языку приобретает в современных условиях все большее значение: это и важная образовательная проблема гуманитарного образования учащихся, поскольку классно-урочное преподавание не может обеспечить всего объема знаний, необходимых современному молодому человеку, и надежный путь применения знаний в жизни, и, в известной мере, решение вопроса о правильной организации досуга подростка, и путь к развитию его индивидуальных склонностей и способностей.

Внеклассная работа по предмету, как и урок, должна быть наполнена содержанием, интересным и увлекательным. А интересы, как и вкусы,  воспитываются.

Формы внеклассной работы разнообразны:

· творческие конкурсы (чтецов, сочинений и т.д.);

· викторины;

· читательские конференции и литературные гостиные;
· устные журналы и поэтические чтения;

· вечера, праздники;

· интеллектуальные игры;

· инсценировки и театральные постановки;

· недели русского языка и литературы;

· проектно-исследовательская работа и многое другое.

За годы работы в школе я использовала практически все перечисленные формы проведения внеклассных мероприятий. Были проведены читательские конференции и турниры знатоков, устные журналы и литературные гостиные по творчеству изучаемых поэтов и писателей, праздники и литературные композиции. Остановлюсь на работе, проделанной в этом учебном году.

Литературные викторины. Ни для кого не секрет, что сейчас оставлять детей после уроков становится все труднее. Я, чтобы привлечь внимание учащихся к книге, викторины провожу заочные. Периодически вывешиваю вопросы очередной викторины, а потом мы обговариваем сроки на ее решение. Вопросы составляю таким образом, чтобы при поиске ответа дети обращались к книгам. Когда у них возникают затруднения, я не даю правильный ответ, а говорю, где его можно найти. 

За годы работы я использовала различные формы интеллектуальных игр, но больше всего мне нравится игра «Крестики-нолики». Правила всем знакомы, а за квадратиками поля можно спрятать самые разные задания. Такие игры я проводила и по одному конкретному произведению или автору, и сборные. Например, игра по теме «Устное народное творчество». Нам с ребятами удалось не только повторить многие жанры фольклора, но и познакомиться с УНТ нашего края. Ученикам очень понравилось. Так мы и учимся, играя. 
Неотъемлемой частью внеклассной работы являются конкурсы сочинений. Их много, каждый может выбрать ту тему, которая ему ближе, будь то тема о причинах возникновения пожаров, или о любимых учителях, или о ветеранах Великой Отечественной войны.

В своей практике я использую еще такую форму работы, как выставка. Они могут быть самые разные, я проводила, например, выставку «Мир энциклопедий». Ребята из дома приносили книги, рассказывали о самом интересном, а потом еще долгое время изо дня в день листали энциклопедии.

Очень нравится учащимся инсценирование  изучаемых произведений.  Инсценировка украсит любой урок. Это может быть, например,  урок-праздник по басням И.А.Крылова, или отдельные эпизоды по поэмам А.С.Пушкина, или по рассказам А.П.Чехова и т.д..  Инсценировки готовятся, конечно же, после уроков. Каждый ребенок в таком виде деятельности может найти себе роль, как-то проявить себя.

И еще на одном виде работы я хотела бы остановиться. Это проектно-исследовательская работа. Она требует большого терпения, много времени и сил, но конечный результат оправдывает эти затраты. Сначала бывает трудно, но потом ребята так увлекаются, что время уже перестает иметь значение. Планирование новых тем для поиска доказывает искренний интерес детей к такой форме работы.

Внеклассная работа по литературе нацелена на воспитание в детях чувства прекрасного, на развитие познавательной активности, самостоятельности. Все формы и направления работы помогают учителю формировать личность интересную и неординарную.

