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РАЗВИТИЕ ТВОРЧЕСКИХ СПОСОБНОСТЕЙ УЧАЩИХСЯ В ХОДЕ ОРГАНИЗАЦИИ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЙ РАБОТЫ ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ.

Одной из важнейших задач современной школы является формирование творческого мышления и продуктивной деятельности учащихся для свободной реализации возможностей и способностей личности в обществе. Именно поэтому актуальным является использование в обучении приемов и методов, которые формируют умение самостоятельно добывать новые знания, собирать необходимую информацию, умение выдвигать гипотезы, делать выводы и умозаключения. Это предполагает поиск новых форм и методов обучения. Открывать, искать, исследовать – эти слова становятся ключевыми в организации учебной деятельности учащихся на современном уроке.

При таком подходе к урокам преподавание предмета приобретает творческий характер, повышает процесс общения учителя с учениками, способствует рождению новых идей, открывает широкое поле деятельности для поиска, формирует интерес у учащихся к самопознанию. В результате учащийся приобретает полноценные, хорошо осознанные, оперативные и гибко используемые знания, опыт творческой деятельности.

Любое самостоятельное исследование учащегося осуществляется под руководством учителя: педагог помогает определить его направление, скорректировать цели и задачи, определить этапы работы и при этом выступает консультантом.

Интересно познание языка, если уроки превращаются во вдохновенный поиск знаний, если учащиеся почувствуют себя первооткрывателями, творцами и радуются своим открытиям! Поэтому в уроки я стараюсь вносить элементы самостоятельного поиска, исследования, так создается проблемность в обучении – важное основание для активной мыслительной деятельности учеников.  Например, при изучении темы «Причастие как часть речи» я не объясняю новый материал, а предлагаю ученикам самостоятельно определить значение новой части речи, ее основные признаки, синтаксическую роль в предложении. Результаты заносим в таблицу в тетради. 
На основе выводов исследования формулируем самостоятельно правило о причастии как части речи. Предлагаю учащимся сравнить свои выводы с информацией в учебнике. Затем работаем над упражнениями, представленными в книге, отрабатываем навыки нахождения причастий в тексте, определения их грамматических признаков.

На мой взгляд, такие уроки развивают исследовательские навыки учащихся, формируют умения использовать полученные знания в нестандартной ситуации, учат высказывать собственное суждение. 

Но исследования редко ограничиваются только рамками урока. Ведь метод проектов – это такой способ обучения, при котором учащийся самым непосредственным образом включен в активный познавательный процесс, он самостоятельно формулирует учебную проблему, осуществляет сбор необходимой информации, планирует варианты решения проблемы, делает выводы, анализирует свою деятельность, формируя по крупицам новое знание и приобретая новый учебный и жизненный опыт. Проектно-исследовательская работа требует большого терпения, много времени и сил, но конечный результат оправдывает эти затраты. Сначала бывает трудно, но потом ребята так увлекаются, что время уже перестает иметь значение. Планирование новых тем для поиска доказывает искренний интерес детей к такой форме работы.

 Организация исследовательской деятельности дает возможность опираться на два важных условия развития личности учащихся: интерес ведет к творчеству, а занятие творчеством усиливает интерес. Информация не поступает к ученику в готовом виде, а добывается им самостоятельно в процессе исследования. Данная форма работы способствует развитию самостоятельности мышления и воображения, пробуждает фантазию, создает на уроке и вне его условия для творческого самовыражения каждого школьника.
