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       Никто не спорит с утверждением, что все дети талантливы. Так оно и есть. Просто кого-то из них не растормошили, не увлекли, не развили.

       Родители, учителя и все те, кто в ответе за детей, не должны забывать пронизанные болью слова великого гуманиста Антуана де Сент-Экзюпери:

«Глина, из которой ты слеплен, высохла и затвердела, и уже ничто и никто на свете не сумеет пробудить в тебе уснувшего музыканта, или поэта, или астронома, который, быть может, жил в тебе когда-то»[1,19].
     У каждого ребёнка есть способности и таланты. Дети от природы любознательны и полны желания учиться. Всё, что нужно для того, чтобы они могли проявить свои дарования, - это умелое руководство со стороны взрослых.
    Не случайно проблема развивающего обучения является одной из самых актуальных в современной педагогике. 

    А что такое развивающее обучение в начальной школе? Цель этого обучения – дать детям широкую картину мира на основе науки, литературы, искусства.

    Как показывает опыт, изучение интегрированного курса « Краеведение» в младшем школьном возрасте – один из успешных путей достижения этой цели. Именно интегрированный характер краеведческого курса позволяет создать условия для интеллектуального, общекультурного, социального, коммуникативного и личностного развития каждого ребёнка в классе.

   Для того, чтобы обучение стало процессом формирования творческих качеств обучающихся, необходима такая организация познавательной деятельности, при которой учебный материал становится предметом активных мыслей и практических действий.
       Одним из  способов развития познавательной активности школьников является использование нетрадиционных форм урока. Программа курса предоставляет широкие возможности для проведения  нестандартных учебных занятий:  уроки-заочные экскурсии ( « Здравствуй, Воронеж!»); уроки-путешествия ( « В стране сказок»); уроки-праздники
 ( « Ярмарка фольклора»); уроки творчества ( « Игрушечных дел мастера»);

уроки-состязания ( « Знатоки родного края»); уроки фантазии ( « Город будущего»); уроки-литературные гостиные ( « Пейзажная лирика И.С.Никитина»); уроки-концерты ( « Родные поэты»); уроки-творческие отчёты ( « Народные промыслы»); уроки-сказки ( « В поисках сказки»)[ 2].
 Эти и другие необычные по замыслу, организации, методике проведения уроки становятся той  «сценической площадкой», где не только добываются знания, но и раскрываются, формируются и реализуются личностные особенности учащихся.

    Так как важная роль в стимулировании роста познавательной активности ребёнка принадлежит игре, целесообразно включение в каждый урок множество игровых упражнений. Поскольку игра представляет собой определённую проблемную ситуацию познавательного, практического или коммуникативного характера, она является эквивалентом творческой деятельности и  формирует опыт такой деятельности. 
« В городе будущего», « Мелодии нашего города», « Стань экскурсоводом», 

« Кто живёт у нас в лесу?  - эти и другие задания способствуют пробуждению и развитию творческого начала.
    Важным условием  развития у школьников коммуникативной культуры, формирования   способности к рефлексии является применение  проектной технологии. Участвуя в создании и защите индивидуальных и коллективных  проектов  ( « Родословное древо моей семьи», « Детский фольклор») дети учатся самостоятельно намечать свои цели, выбирать партнёров, планировать свои действия, практически реализовывать план, представлять результаты своей деятельности, обсуждать их, оценивать себя.

     Для эффективного развития позитивных индивидуальных свойств ребёнка – способностей, интересов, склонностей на каждом уроке краеведения предусмотрено использование различных видов творчества: драматизации, рисования, поэзии, музыки. Малыш сам выбирает то из направлений, которое более всего способствует его самовыражению и самореализации. 
   Значительные вехи на пути развития младших школьников – овладение исследовательскими навыками. В ходе изучения краеведения они  находятся в неустанном поиске ( « Что в твоём доме реликвия?»,  «Откуда пришло твоё имя?», « Что обозначает твоя фамилия?» и т.д. [ 3] ), благодаря чему процесс обучения приобретает  форму творческой продуктивной деятельности, становится ярким, запоминающимся, личностно-значимым.
    Таким образом, интегрированный курс « Краеведение» обладает не только огромным воспитательным, но и развивающим потенциалом. Реализация этого потенциала позволит учащимся в дальнейшем успешно адаптироваться в социуме, противостоять негативным обстоятельствам, находить позитивные выходы из сложных ситуаций, успешно реализовать свои возможности и способности.
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