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	В каждом школьнике дремлет птица пытливой тяги к знаниям, к творчеству.

И задача учителя не усыпить её, а разбудить для полета.

Б.Е. Патон


Многие основные методические инновации связаны сегодня с применением интерактивных форм и методов обучения.
Актуальность проблемы интерактивного образования:
· Новые социальные запросы, предъявляемые к школе, в связи с изменениями в сфере науки и производства.
· Формирование высоко образованной, интеллектуально развитой личности с целостным представлением картины мира, с пониманием глубины связей явлений и процессов, представляющих данную картину.

· Преобладание в современном мире тенденции к экономической, политической, культурной, информационной интеграции.

· Преодоление серьезных трудностей в формировании у учащихся целостной картины мира.
Цели и задачи использования технологии интерактивного обучения:
· Реализация в полном объеме информационно-коммуникационной технологии;
· Развитие межпредметных связей, обеспечивающих единство процесса познания. Формирование и развитие интегративного мышления обучающихся;
· Реализация личностно-ориентированного подхода в образовании, обеспечивающего формирование предметных и метапредметных компетенций;

· Самореализация, самооценка и самопознание.

Педагогическая направленность: 
· Изменение информационной емкости содержания, позволяющей избежать перегрузки учащихся.

· Выход на более высокий уровень осмысления.

· Совершенствование индивидуально-личностного аппарата познания.

· Формирование креативности.

·  Развитие творческих способностей учащихся.
Реализация цели и задач использования интерактивного образования позволяет мне: 
· Обеспечить фундаментальную математическую подготовку детей;

· Формировать информационную и методическую культуру, творческий стиль деятельности учащихся;

· Подготовить учащихся использовать информационные технологии и другие информационные структуры.

Применение ИКТ на уроках математики дает возможность мне сократить время на изучение материала за счет наглядности и быстроты выполнения работы, проверить знания учащихся в интерактивном режиме, что повышает эффективность обучения, помогает реализовать весь потенциал личности – познавательный, морально-нравственный, творческий, коммуникативный и эстетический, способствует развитию интеллекта и информационной культуры учащихся.

Использование ИКТ в учебном процессе предполагает повышение качества образования, т. е. решение одной из насущных проблем для современного общества.

Процесс организации обучения школьников с использованием ИКТ позволяет:

· сделать этот процесс интересным, с одной стороны, за счет новизны и необычности такой формы работы для учащихся, а с другой, сделать его увлекательным и ярким, разнообразным по форме за счет использования мультимедийных возможностей современных компьютеров;

· эффективно решать проблему наглядности обучения, расширить возможности визуализации учебного материала, делая его более понятным и доступным для учащихся, свободно осуществлять поиск необходимого школьникам учебного материала в удаленных базах данных благодаря использованию средств телекоммуникаций, что в дальнейшем будет способствовать формированию у учащихся потребности к проектной и исследовательской деятельности, чем успешно занимается наша школа;
· индивидуализировать процесс обучения за счет наличия разноуровневых заданий, за счет погружения и усвоения учебного материала в индивидуальном темпе самостоятельно, используя удобные способы восприятия информации, что вызывает у обучающихся положительные эмоции и формирует положительные учебные мотивы; 

· раскрепостить учеников при ответе на вопросы, т.к. компьютер позволяет фиксировать результаты (в т.ч. без выставления оценки), корректно реагирует на ошибки; самостоятельно анализировать и исправлять допущенные ошибки, корректировать свою деятельность благодаря наличию обратной связи, в результате чего совершенствуются навыки самоконтроля; 

· осуществлять самостоятельную учебно-исследовательскую деятельность (моделирование, метод проектов, разработка презентаций, публикаций и т.д.), развивая тем самым у школьников творческую активность. 

Современное информационное общество ставит перед всеми типами учебных заведений и прежде всего перед школой задачу подготовки выпускников, способных:

· гибко адаптироваться в меняющихся жизненных ситуациях, 

· самостоятельно критически мыслить; 

· грамотно работать с информацией; 

· быть коммуникабельными, контактными в различных социальных группах; самостоятельно работать над развитием собственной нравственности, интеллекта, культурного уровня. 

Применение информационных технологий в обучении базируется на данных физиологии человека: в памяти человека остается 1/4 часть услышанного материала, 1/3 часть увиденного, 1/2 часть увиденного и услышанного, 3/4 части материала, если ученик активно участвует в процессе. 
С целью интенсификации обучения, наряду с ранее использовавшимися в обучении математике классическими формами обучения, всё чаще используются программное обеспечение учебных дисциплин: программы-учебники, программы-тренажёры, словари, справочники, энциклопедии, видеоуроки, библиотеки электронных наглядных пособий, тематические компьютерные игры.

Возможности компьютера, при использовании адаптированных к нему дополнительных технологий: программных продуктов, Интернета, сетевого и демонстрационного оборудования, составляют материальную базу информационно-коммуникативных технологий. 
Интерактивное обучение – это обучение, погруженное в общение, оно сохраняет конечную цель и основное содержание предмета, но видоизменяет формы и приемы ведения урока.

Каковы основные характеристики «интерактива»? Следует признавать, что интерактивное обучение – это специальная форма познавательной деятельности. Она имеет в виду вполне конкретные и прогнозируемые цели. Одна из таких целей состоит в создании комфортных условий обучения, при которых ученик чувствует свою успешность, свою интеллектуальную состоятельность, что делает продуктивным сам процесс обучения.
Суть интерактивного обучения состоит в том, что учебный процесс организован таким образом, что практически все учащиеся оказываются вовлеченными в процесс познания, они имеют возможность понимать и рефлексировать по поводу того, что они знают и думают. Совместная деятельность учащихся в процессе познания, освоение учебного материала, означает, что каждый вносит свой особый индивидуальный вклад, идет обмен знаниями, идеями, способами деятельности. Причем происходит это в атмосфере доброжелательности и взаимной поддержки, что позволяет не только получать новые знания, но и развивать познавательную деятельность.
Интерактивная деятельность на уроках предполагает организацию и развитие диалогового общения, которое ведет к взаимопониманию, взаимодействию, к совместному решению общих, но значимых для каждого ученика задач. В ходе диалогового общения учащиеся учатся критически мыслить, решать сложные проблемы, взвешивать альтернативные мнения, участвовать в дискуссии, общаться с другими людьми.

Для этого на уроках я организую индивидуальную, парную и групповую формы работы, применяю исследовательские методы, ролевые игры, идет работа с различными источниками, используются творческие работы.
Интерактивный метод обучения позволяет усилить мотивацию к изучению предмета, создать благоприятную атмосферу на уроке, отрабатывать в различных формах коммуникативные компетенции обучающихся.
Для меня более привлекательны нетрадиционные формы обучения и воспитания обучающихся, позволяющие наиболее полно проявить себя как учителю, так и детям. К ним я отношу уроки с элементами интеграции, основанной на межпредметных связях, которые делают процесс обучения интерактивным.
 Идея интеграции обучения и воспитания естественным образом вытекает из стремления дать молодому поколению целостное, единое представление о природе, обществе и своем месте в них, позволяет учителю расширять границы предметности, указывать ученику путь поиска решения проблем.
Для меня важно найти такую форму урока, которая выполняла бы не толь познавательную задачу, а могла бы задействовать на уроке весь класс, в полной мере учесть возрастные особенности детей. Я использую следующие формы интерактивного обучения:
· Работа в парах.

· Работа в малых группах.

· Индивидуальная работа.

· Мозговой штурм.

· Ролевая (деловая) игра.

· Дискуссия.

· Проектная деятельность.

В 5-7 классах игра занимает одно из важнейших мест в сознании и деятельности детей. В процессе игровой деятельности ученик может в принужденной форме раскрыть скрытые до сих пор свои таланты, а учитель создать необычный по замыслу и организации урок без строгого, но лично выстроенного режима работы, ярких запоминающихся моментов.

В структуре процесса обучения с применением технологий интерактивного обучения можно выделить следующие этапы:

1. Ориентация. Этап подготовки участников игры и экспертов. Я предлагаю режим работы, разрабатываю вместе со школьниками главные цели и задачи занятия, формулирую учебную проблему. Далее даю характеристику имитации и игровых правил, обзор общего хода игры и выдаю пакеты материалов.
2. Подготовка к проведению. Это этап изучения ситуации, инструкции, установок и других материалов. Я излагаю сценарий игры, останавливаюсь ни игровых задачах, правилах, ролях, игровых процедурах, правилах подсчета очков (составляется табло игры). Учащиеся собирают дополнительную информацию, консультируются с учителем, обсуждают между собой содержание и процесс игры. Этот этап включает собственно процесс игры. С момента начала игры никто не имеет права вмешиваться и изменять ее ход. Только ведущий может корректировать действия участников, если они отклоняются от главной цели игры. Стараюсь, начав игру, без необходимости не принимать в ней участие. Моя роль заключается в том, что бы следить за игровыми действиями, результатами, подсчетом очков, разъяснять неясности и оказывать по просьбе участников помощь в и работе.
3. Обсуждение игры. Этап анализа, обсуждения и оценки результатов игры. Провожу обсуждение, в ходе которого выступают эксперты. Участники обмениваются мнениями, защищают свои позиции и решения, делают выводы, делятся впечатлениями, рассказывают о возникавших по ходу игры трудностях, идеях, приходивших в голову.

В 8-11 классах на уроках организую индивидуальную, парную и групповую работу. В ходе диалогового общения учащиеся учатся критически мыслить, решать сложные проблемы на основе анализа обстоятельств и соответствующей информации, взвешивать альтернативные мнения, принимать продуманные решения, участвовать в дискуссиях, общаться с другими детьми.

При организации парной работы создаю определенный эмоциональный настрой, при котором ребенок не боится высказывать свои мысли, дети успешнее овладевают знаниями именно при сотрудничестве со сверстниками. К детям приходит понимание своей значимости, ребенок учиться оценивать объективно собственную работу и работу свои сверстников.

Особо уделяю внимание началу урока, этапу актуализации знаний, привлекая детей к сотворчеству в разрешении поставленной проблемы с вытекающими из нее целями урока. 

В марте 2011 года, участвуя в областном конкурсе «Дебют» молодых педагогов, я показывала мастер-класс «Математика и зримая сущность. Иллюзия вокруг нас» с использованием интерактивного способа восприятия математики.

Ожидаемые и полученные результаты этой деятельности:
Интерактивное обучение:

· Создает комфортные условия обучения, при которых ученик чувствует свою успешность, свою интеллектуальную состоятельность, что делает продуктивным сам процесс обучения.

· Способствует вовлечению всех учащихся в процесс познания, т.к. обеспечивает высокий уровень мотивации, позволяющей выходить на результативный уровень сотрудничества и сотворчества.

· Способствует развитию творческих способностей учащихся.

Сегодня я покажу фрагмент урока с применением интерактивных форм обучения. Урок в 10 классе по теме «Геометрические тела», где интерактивное обучение осуществляется через использование информационных ресурсов (ПК, проектор, интерактивная доска),  реализацию межпредметных связей (математика, химия, физика, информатика) и практическую направленность. 
