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Глядя на мир, нельзя не удивляться.
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К. Прутков.

Объектом нашего исследования являются зрительные иллюзии
Предметом - изучение причин иллюзий.

Цель работы: Объяснить зрительные иллюзии  с точки зрения геометрии

Гипотеза. Зрительные иллюзии можно объяснить с помощью законов геометрии.

Задачи исследования:

1. провести опыты, связанные со зрительными иллюзиями, и доказать их с точки зрения геометрии.

2. найти примеры использования оптических иллюзий.

3. разработать рекомендации по использованию иллюзий в современной жизни.

I. Введение

В школе мы изучаем такой предмет, как геометрия. Это наука со своим специфическим методом познания мира, так как она изучает форму и взаимное расположение фигур в пространстве. Это то пространство, которое окружает нас. Посмотрим вокруг. Все предметы (тела) в окружающем нас мире имеют три измерения, хотя не у всех можно указать длину, ширину, высоту. Мир, в котором мы живем, наполнен геометрией домов и улиц, гор и полей, творения природы и человека. 

Мы привыкли доверять собственному зрению, однако оно нередко обманывает нас, показывая то, чего в действительности не существует. В такие моменты мы сталкиваемся со зрительными иллюзиями - ошибками зрительного восприятия. 

  Рассмотрим несколько примеров зрительной иллюзии. 

ИЛЛЮЗИЯ ПОГГЕНДОРФА

ИЛЛЮЗИЯ ПОГГЕНДОРФА – искаженное восприятие направления концов диагонали, имеющее место тогда, когда основная часть диагонали закрыта каким-нибудь объектом или поверхностью.
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Если изменяется излом линий, то наш глаз в первую очередь «схватывает» острый угол, так как ось поля зрения перемещается сначала по кратчайшему направлению и лишь затем обследует стороны тупых углов.
Задание 1: С помощью линейки определите продолжение метлы и линии.
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ИЛЛЮЗИЯ МЮЛЛЕРА – ЛАЙЕРА
Иллюзия заключается в том, что одна из стрелок, визуально кажется длиннее другой, хотя в обоих случаях линии стрелок абсолютно одинаковой длины.
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Задание 2: С помощью линейки проверьте отрезки, равны они или нет.
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Задание 3: Определите расположение красной точки? Куда она смещена направо,  налево или она лежит по центру?
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Задание 4: Условные линии, соединяющие концы стрелок, кажутся наклонными. Проверьте, верно, ли это. С помощью линейки измерьте расстояние между стрелочками одной и второй окружности. 
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Задание 5: какой из отрезков длиннее АВ или ВС

ИЛЛЮЗИЯ ВЕРТИКАЛЬНЫХ И ГОРИЗОНТАЛЬНЫХ ЛИНИЙ
Заштрихованный левый квадрат кажется уже и ниже правого, на самом деле они одинаковые.
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Задание 6: с помощью линей определите длину и ширину квадратов
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Дизайнеру и модельеру одежды 

Иллюзия полосатой ткани 

Выбирая расположение полос на полосатой ткани (вертикальное или горизонтальное), можно, например, придать полной фигуре стройность, учитывая ширину, частоту и ритмичность полос. 

ИЛЛЮЗИЯ РИЧАРДА ГРЕГОРИ

Вопрос: Что вы видите на изображенных картинках? Какие на ваш взгляд здесь линии?
Ответ: В этой серии картинок легко может показаться, что линии искривлены, но это всего лишь иллюзия – линии параллельны!
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Задание7: Поверить параллельность прямых с помощью линейки. Измерить расстояние между прямыми.

От Евклида до Лобачевского

Поговорим немного об истории развития геометрии. Существует Евклидова геометрия и геометрия Лобачевского. История создания геометрии Николая Ивановича Лобачевского одновременно является историей попыток доказать пятый постулат Евклида. Сравнить 5 постулат Евклида и Лобачевского. Параллельные прямые в геометрии Евклида не пересекаются, а у Лобачевского пересекаются.

В 1979 году доктор Ричард Грегори заметил этот любопытный эффект на стене кафе в Бристоле.
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ИЛЛЮЗИЯ ПЕРСПЕКТИВЫ
Почему один и тот же предмет, видимый невооруженным глазом, вблизи кажется крупнее, чем когда мы смотрим на него издалека? Почему "убегающие" вдаль параллельные рельсы кажутся пересекающимися в воображаемой точке?

Слово «перспектива» происходит от латинского глагола perspicio – «ясно вижу». В изобразительном искусстве перспектива – способ изображения пространственных фигур на плоскости такими, какими они видны из одной неподвижной точки. Из опыта вы знаете, что удаление предмета его видимые размеры уменьшаются, уходящие вдаль параллельные прямые (например, рельсы железнодорожного пути), представляются нам сходящими в одной точке на горизонте, а круглое озеро выглядит с берега как вытянутый овал.
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Точные законы перспективы разрабатывали архитекторы, художники и ученые эпохи Возрождения начиная с XV в., среди них – Ф. Брунеллески, П. Уччелло, Пьеро дела Франческо, Леонардо да Винчи, А. Дюрер.

На одной из гравюр А. Дюрера изображено, как художник рисует лютню. Перед ним стоит прибор, который состоит из рамки с натянутой на нее квадратной сеткой и прикрепленным перед ней глазком; глядя в этот глазок на лютню, художник переносит ее изображение на лежащий перед ним лист бумаги, на котором нанесена такая же, как на рамке, квадратная сетка. Это практическая школа перспективы.

Считая зрение высшей формой знания, а себя - «учеником опыта», гений Высокого Возрождения Леонардо да Винчи подразделял учение о перспективе на три части: «первая из них содержит только очертания тела; вторая - об уменьшении (ослаблении) цветов на различных расстоя​ниях; третья - об утрате отчётливости тел на разных расстояниях». «Геометрическую часть» учения о перспективе, которая давала универсальный способ построения на плоскости картины окружающего про​странства с помощью прямых линий - линий пересекающихся на горизонте, линий схода, стали называть линейной перспективой

Свойства линейной перспективы – это свойства центральной проекции на плоскость P с центром H.

Исторически первым художником, воплотившим в своих работах представление о перспективе был художник эпохи Предвозрождения Джотто ди Бонде. До него изображений интерьера на картинах практически не было – действующие лица помещались на фоне строения, хотя подразумевалось, что действие на картине происходит внутри

Обратимся к фреске “Благовещение Анне”:


На протяжении почти 500 лет линейная перспектива считалась не​пререкаемым авторитетом в живописи. Такой «рекламе» линейная пер​спектива была обязана, прежде всего, математике. Именно благодаря тому, что линейная перспектива основана на строгих  геометри​ческих правилах, она и казалась единственно возможной, правильной и непогрешимой
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Вывод:
Существует взаимовлияние в развитии геометрии и живописи;

Зрительные иллюзии существуют и их можно объяснить с помощью геометрии;

