Использование ИКТ на уроках физики.
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Современный урок  и урок физики, в том числе невозможно представить без применения компьютерных технологий. Применение ИКТ делает урок более зрелищным, насыщенным, развивает интерес  учащихся к  предмету.

Кабинет физики нашей школы оснащён компьютером, проектором, экраном. Даже с таким небольшим набором техники можно выполнять множество задач: 

- демонстрировать мультимедийные презентации, короткие видеофильмы, анимации

- проводить виртуальные лабораторные работы, если есть такая необходимость

- проводить  компьютерное тестирование, что помогает контролировать знания  на уроках физики

- пользоваться на уроках  электронно-образовательные ресурсами, размещёнными  на сайтах Единой коллекции цифровых образовательных  ресурсов (ЕК ЦОР) и  федерального центра информационных образовательных ресурсов (ФЦИОР).

В ЭОР используются новые педагогические инструменты: 

· интерактив

· мультимедиа

· моделинг

Использование ЭОР в учебном процессе упрощает подготовку к урокам, повышает наглядность,  возможность индивидуальной работы.

Особое место в своей статье я хотела бы уделить применению  ИКТ  в исследовательской деятельности учащихся.  Примером успешного  применения компьютерных технологий  является работа учеников 8 класса нашей школы  над проектом  «Сопротивление человеческого тела». В начале  проекта была поставлена проблема, выдвинута гипотеза, которая проверяется экспериментально и началось исследования. Ребятам предстояло выяснить, от чего зависит сопротивление электрическому току человеческого тела, был сконструирован прибор, представляющий собой разорванную электрическую цепь,  которую замыкало человеческое тело. Исследователям приходилось измерять сопротивление учащихся класса   много раз, например, перед контрольной работой и после неё. Нужно было выполнить большое количество однотипных расчётов, построить графики, диаграммы. Выполнить эту работу помогли электронные таблицы  Excel.  

В первый столбец электронной таблицы заносятся показания амперметра, во второй заносится  формула для расчёта сопротивления. По результатам вычислений строятся графики, диаграммы. С помощью мастера диаграмм и богатой библиотеки  диаграмм Excel можно составлять   диаграммы различных видов: столбчатые, гистограммы, круговые  и др. Результаты опытов, представленные в графическом виде, способствуют более детальному анализу явлений, обеспечивают лучшую наглядность.
Продуктом проекта «Сопротивление человеческого тела»  стало создание презентации, выполненной в  Microsoft PowerPoint.
На память о проекте учениками  был создан фильм в среде  Windows Movie Maker. 
Таким образом, средства ИКТ являются необходимыми  в условиях современного образования (конкретно – на уроках физики).
