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   Становление гражданского общества и правового государства в нашей стране во многом зависит от уровня гражданского образования и патриотического воспитания. Сегодня коренным образом меняются отношения гражданина России с государством и обществом. Гражданин большие возможности реализовать себя как самостоятельную личность в различных областях жизни, и в то же время возросла ответственность за свою судьбу и судьбу других людей. В этих условиях патриотическое воспитание учащихся является исключительно важной частью воспитания подрастающего поколения. Это многоплановая, систематическая, целенаправленная скоординированная деятельность государственных органов, общественных объединений и организаций по формированию у детей и молодежи высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга, важнейших конституционных обязанностей по защите интересов общества.
    По мнению современных ученых  и педагогов понятие «патриотизм» имеет три составляющие: глубинное чувство своей принадлежности и чувство причастности (свой личный вклад) делам страны, своей малой родины, родной школе, классу, семье.

    Концепцией модернизации Российского образования определена исключительная роль семьи в воспитании ребенка. В связи с этим важным моментом является обращение к богатейшим традициям семейной педагогики, истории семьи, участия ее членов в Великой Отечественной войне, в общественной жизни страны – все это поможет решать воспитательные задачи.

   Воспитательная система школы – это открытая система. Поэтому взаимодействие школы и семьи может гарантировать качество воспитательного процесса по гражданскому, патриотическому воспитанию подрастающего поколения, привитие ему вкуса к здоровому образу жизни.

   Взаимодействие школы и семьи возможно только при овладении методикой контактного взаимодействия, которая включает несколько стадий:

- поиск контактов;

- поиск общей темы для разговора;
- установление общих требований к воспитанию ребенка;

- упрочение сотрудничества в достижении общей цели;

- реализация индивидуального подхода к воспитаннику;

- поиск новых форм совместной деятельности на основе партнерских отношений.

   В патриотическом воспитании значительная часть самого его содержания – исторические, культурные, личностные проблемы. Мы должны развивать нравственные качества, такие как гуманизм, совесть, честь, достоинство, долг, принципиальность, ответственность.

   Чувство Родины… Оно начинается у ребенка с отношения к семье, к самым близким людям. Это корни, связывающие его с родным домом и ближайшим окружением. Чувство Родины начинается с восхищения, уважения к истории своей страны.

   В нравственно-патриотическом воспитании огромное значение имеет пример взрослых, особенно близких людей. На конкретных фактах из жизни старших членов семьи (дедушек и бабушек, участников Великой Отечественной войны, их фронтовых и трудовых подвигов) необходимо привить учащимся такие важные понятия, как «долг перед Родиной», «любовь к Отечеству», «трудовой подвиг» и т. д. Родина чтит своих героев, отдавших жизнь за счастье людей. Их имена увековечены в названиях городов, улиц, площадей, в их честь воздвигнуты памятники. Дети вместе с родителями могут сделать презентации-исследования на тему «Моя улица», «Мой город», а затем провести конкурс и выбрать лучший проект. Все это стимулирует ребят к более глубокому изучению истории своей малой родины, а затем и истории государства.
   Основной формой воспитания детей являются тематические занятия. Важно, чтобы они повышали детскую мыслительную активность. Этому помогают приемы сравнения (труд в колхозе раньше и теперь, счеты и компьютеры), вопросы, индивидуальные задания. На такие занятия целесообразно приглашать родителей, где они могут поделиться своими знаниями и воспоминаниями. 
   Быть гражданином, патриотом – это непременно быть интернационалистом. Поэтому воспитание любви к своему Отечеству, гордости за свою страну должно сочетаться с формированием доброжелательного отношения к культуре других народов, к каждому человеку в отдельности.

   Планирование работы по нравственно-патриотическому воспитанию целесообразно по следующим темам: «История страны в истории семьи», «Мое генеалогическое древо», «Мой город», «История моей улицы», «Моя школа» и т. д. Работа по каждой теме должна включать занятия, игры. Большое значение имеют семейные экскурсии по району, городу или селу, посещение с родителями отдельных предприятий, музеев и учреждений района. Итоги таких экскурсий могут быть выражены в фотовыставке, в совместном с ребенком выступлении или снятом фильме. Не менее интересно провести «мини-исследование».

    Можно организовать так называемые семейные клубы, работа которых имеет фольклорную направленность. Результатом этих клубов являются праздники и обряды, рождественские баллы, праздник русской масленицы, березки и т. д. Родители на собственном примере воспитывают у детей любовь к традициям, обычаям, культуре нашего народа.

  Эффективными формами работы также являются диалоговые формы (обсуждение, прочитанных книг, вечера встречь), игровые формы (конкурсы, соревнования, показательные выступления, праздники викторины), где непосредственное участие должны принимать родители. Безусловно все это приобщает учащихся к истории родной земли и своего народа, воспитывает любовь к Родине. Объединение усилий школы и семьи, их совместная деятельность может гарантировать качество воспитательного процесса по гражданскому, патриотическому воспитанию подрастающего поколения, привитие ему вкуса к здоровому образу жизни.  
